

昨天中午，她和我联系，说午餐肉到了，晚上9点左右送，老人家会不会休息了？我说没关系，他们睡觉很晚的。果然，晚上9点刚过，她发来一张图，罐头放在了我爸妈门口的地垫上。我看到，罐头下还细心地垫上了一张餐巾纸。肯定是一位精致、细心的上海姑娘。父亲收到后让我谢谢她，又说了一句意味深长的话：“我们每天吃到的东西，都来之不易。”



延武机电大楼买菜群。

第一次群里“抢单”成功后，第二天我又买到了街道的保供菜，55元，有7种蔬菜，价廉物美。保供菜因为经常有，所以并不紧张，不需要秒杀。

小社会和顶梁柱

这个超级大楼的买菜群就是一个小社会，我进群没几天，就听到了很多有意思的事。

某日，一个群友惊呼：我的快递没有了！志愿者刚刚送到门口的。她的隔壁邻居也很着急，说已经查了门口的监控，因为要停留10秒才留下影像，所以没有拍到。于是，群里开始了对快递丢失问题的声讨，进而又有人对监控设备的型号进行推荐。大概20分钟后，失主又在群里说：快递找到啦，被邻居阿婆当成垃圾扔掉了！原来是一场虚惊，所有人都松了一口气：本大楼的安全还是杠杠滴。

当然，360多人的群，不可能永远一团和气。有刚进群的人发了好几个某平台的团购链接进群。老团员指出，这个群只能团购团长发的链接。新群友不服气，说这也是为减轻团长的负担。老团员又说，我们是封控楼，不能自己去拿团购的东西，都是由志愿者送的，不建议团购太多。新群友表示，团购的东西到了，自己也可以下去分发的。

这时，“琵琶美女”忍不住发话了，她一一道来：至少30份的团购物资，分发起来并不像想象的那么简单。大楼只有两部电梯，你知道物资送之前要先分楼层吗？你知道一趟电梯能放几部推车？能送几层？是不是送完三楼接着送22楼？如果不

规划好，30份东西就要送很久，会占用电梯很长时间。而志愿者还要送政府保供物资，送居民在其他平台买到的菜和物品，要为居民配药、送药，已经很忙了。最后她也表示，其他自发的团购也不是绝对不行，可以另外组群。

听了这番话，我才发现，团购的组织、管理大有学问，包括物资的选择、把关、分发、消毒……团购货不对板、食品烂损、价格虚高甚至被骗子卷款的事，网上和媒体上都时有听闻。一个好团长，疫情期间真的是一个小区、一栋大楼的顶梁柱。一个好团长，也肯定是一个热心的人，一个无私的人，也是一个有才能有智慧的人。

收获爱和感动

总的来说，这个超级大楼的买菜群很有爱，经常能听到帮隔壁阿婆买菜、帮楼上爷爷送饭的消息。

一天下午，一位群友说：“在门口我放了15盒‘拉面说’的招牌豚骨拉面和番茄豚骨拉面，大家可以自取，拿几盒都可以，只是量力而行（按需取用）。我不需要交换东西，大家拿走即可，酒精消毒完了。”

某日，有人说京东下单的物品陆续都收到了。紧接着，大家聊起了快递小哥。“京东运力可能恢复了，专门给我们送的是个海南小哥，人特别阳光。”“对的，昨天是一个海南小哥送的，普通话还有浓浓的海南腔。”“听他讲话我还以为是骗子电话。”“海南小哥+1，我第一次没接到他的电话他还给我发短信了。”有人贴出了小哥的短信截图，落款是“海南战区京东小哥”。“同一个小哥！”“暖心短信。”“就是第14批‘自杀小分队’呀！”“昨天在楼下见到他了，都穿着防护服。”又有人贴出了回复短信“特别感谢你，你自己也要做好防护呀。”

也是在群里，我才知道，小杰真的很小，他才27岁，是95后，现在已经是居民区党总支副书记了。这样的小男生，可能在家都是饭来张口、衣来伸手的，可是现在却在居委会一住就是一个多月，搬物资、发食品，送病人、代配药，关心老年人，管理志愿者，顿顿吃盒饭……头发长了没地方理，就在顶上扎了个小辫，有人把他的小辫发到群里，也赢得了一通点赞和羡慕。

疫情总会过去。但再过很久，我都不会忘记他们——小杰、“琵琶美女”团长，还有那位在午餐肉罐头下面垫上餐巾纸的邻居。虽然，我们还未见过面。📍